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ФОРМУВАННЯ КОНКУРЕНТНИХ ПЕРЕВАГ ПІДПРИЄМСТВА

Ринкова  економіка  характеризується  зростаючою  конкуренцією  й  тільки 
підприємства,  які  мають  ефективні  та  стійкі  конкурентні  переваги,  можуть  досягати 
вигідних  конкурентних  позицій.  Успішне  функціонування  підприємства  в  сучасних 
економічних  умовах  можливо  при  постійному  аналізі  зовнішнього  та  внутрішнього 
середовищ  і  своєчасному  вживанню  адекватних  заходів  щодо  адаптації  до  умов,  які 
швидко змінюються.

Прийняття рішення про формування нової  конкурентної  переваги відбувається у 
процесі  моніторингу  існуючих  конкурентних  переваг,  коли  виникає  необхідність 
перекривання  застарілих  конкурентних  переваг  і  тих,  що  перебувають  на  стадії  спаду, 
новими,  більш  ефективними  й  стійкими,  та  виявлення  можливих  нових  конкурентних 
переваг з урахуванням потреб ринку. Порядок формування нових конкурентних переваг 
розділяють на чотири етапи: підготовчий, проектний, впровадження нових конкурентних 
переваг, аналіз результатів впровадження нових конкурентних переваг.

На  підготовчому  етапі  відбувається  аналіз  інформації,  яка  необхідна  для 
формування  нових  конкурентних  переваг,  отриманої  в  процесі  моніторингу,  виявлення 
нових  конкурентних  переваг  на  базі  аналізу  отриманої  інформації  й  зіставлення  їх  з 
можливостями підприємства.  Наступним кроком у  рамках  підготовчого етапу виступає 
обґрунтування  рішення  про  формування  переліку  нових  конкурентних  переваг  з 
урахуванням  їх  рейтингування  за  значущістю  для  підприємства  та  одержуваною 
ефективністю й стійкістю у випадку їх реалізації та відповідності конкурентній стратегії.

На  проектному  етапі  розробляється  проект  нової  конкурентної  переваги,  де 
вказуються  всі  задіяні  фахівці  підприємства  і  їх  функції  у  процесі  формування  нових 
конкурентних  переваг.  Вслід  за  цим  проводиться  оцінка  очікуваної  ефективності  й 
стійкості нових конкурентних переваг у рамках проекту.

При відповідності вимогам, проект нової конкурентної переваги приймається до 
впровадження  (третій  етап).  При  невідповідності  критеріям  необхідно  повернутися  до 
першого  етапу  з  метою  отримання  нової  інформації  за  результатами  моніторингу 
конкурентних переваг перш ніж ухвалювати рішення про формування нових.

Після  впровадження  нової  конкурентної  переваги  проводиться  останній, 
четвертий  етап  –  визначення  результатів  від  її  реалізації.  У  рамках  даного  етапу 
проводиться  аналіз  зіставлення  запланованих  результатів  з  отриманими  на  основі 
проведення моніторингу. У випадку відповідності встановленим критеріям підприємство 
вживає заходів з підтримки нової конкурентної переваги. В іншому випадку провадиться 
аналіз проекту й виявляються слабкі місця, які необхідно усунути.

Наведений  методичний  підхід  до  організації  процесу  формування  нових 
конкурентних переваг дозволяють сформувати ефективну та стійку систему конкурентних 
переваг підприємства.
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